

EL AVISADOR NUMANTINO

Se publica los jueves y domingos.

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS.

Número suelto, 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1'50 pesetas. Semestre 2'75. Por año, 5. Extranjero, un año, 10. Pago anticipado. Se suscribe en Soria, Collado 54.

DIRECTOR PROPIETARIO

DON VICENTE TEJERO

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias convencional y económico.

La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, Soria.—No se devuelven los originales.

REGALO

El Avisador Numantino a sus suscriptores

Seguendo la costumbre de los años anteriores, regalaremos también un bonito calendario de pared a toda persona que se suscriba a dicho periódico por todo el año de 1903 y pague al contado las cinco pesetas de su importe.

Otro regalo

Con el fin de liquidar las pequeñas existencias que nos quedan del

Mapa de la provincia de Soria por Coello

cederemos a nuestros lectores cada ejemplar en papel a CUATRO pesetas, y obtendrán por este medio una peseta de regalo, toda vez que el precio de aquél es cinco pesetas.

DISCURSO (1)

Ílmo. Sr., Dignísimo Presidente, Socios beneméritos de la conferencia de San Vicente de Paul.

Ruge el mar hinchando sus senos hirvientes y bullidores, gigantescas montañas de agua que se estrellan furiosas en las orillas roqueras de la costa bambolean y zozobran a un esquife carenado y, cual si fuera un junquillo con quien las ondas juguetean, lo sepultan en su fondo sin dejar más huellas de su paso que el hervor de las espumas.

¡Grandiosa y sublime tempestad! En la aborrecida inmensidad de las aguas turbulentas vense flotar restos carcomidos de naves resquebrajadas y dominan-

(1) Leído por su autor en la conferencia general de San Vicente de Paul, en Burgo de Osma.

do el tumultuoso oleaje que ensordece é intimida con su fragoroso batallar, se oye un lamento angustioso que vibra y repercute en el fondo del corazón, como vibran y repercuten entre los pliegues del alma las plañideras notas de un arpa cuando pulsa sus cuerdas silenciosas una mano movida por el dolor.

Así sucede en los actuales momentos.

Se aproxima á la fosa del pasado el año que nos rige; anciano decrepito y achacoso ve extinguirse la luz de sus ojos y el aliento del corazón, y al sentir correr por sus miembros rígidos y atezados el soplo helado de la muerte, próximo á abismarse en el piélago insondable del no ser, vuelve la cabeza coronada por mechones de blancos cabellos para pasar una última mirada sobre los días trascurridos y distingue á un niño naciente, en cuya frente sonrosada se lee escrito en letras de oro 1903, empujar su misera flaqueza que rodando por pronunciado declive irá á hundirse para siempre envuelto en abigarrada mortaja en la noche silenciosa de los tiempos que ya fueron.

Nacerá muy pronto á la aurora de la vida el año 1903 y al recoger la herencia que su anciano padre le lega, el horizonte social se presenta oscuro y nubarronado; densos manchones velan con su negrura la pureza del horizonte y los fulgurosos relámpagos que á intervalos cruzan la enrarecida atmósfera del mundo, presagian para plazo no lejano pronta y deshecha tempestad.

Suena con eco sombrío y aterrador en el corazón de la vieja Europa el trueno rodador; la revolución social que en la sombra y el misterio se apresta para la lucha deja oír sus rugidos amenazadores y á su impulso formidable los tronos seculares se estremecen en sus cimientos, la sociedad tiembla desparvorida y el jacobinismo y la furibunda demagogía moderna dirigen á turbas asalariadas que en el parosismo de su rabia satánica y esgrimiendo en sus manos nefandas la pique-

ta iconoclasta claman con furia loca: ¡Abajo la reacción; muera el clericalismo. no queremos Catedrales!

Y mientras que en la inmensa llanura de los enconados odios que dividen y separan á hermanos contra hermanos, se oye el trepidar resuelto de los que guerrean, mutuamente distanciados en su espíritu de amor y concordia, por entre las nubes de polvo que levantan los combatientes, y dominando su ruido ensordecedor, déjase ver, asomado al augusto alcázar de la fraternidad cristiana, el sublime Apóstol de la caridad, el egregio San Vicente de Paul que, extendida su mano veneranda para vencer rivalidades y acallar los gritos rencorosos, clama con la voz potente de su excelso magisterio: Hijos míos, paz y civilización, paz y caridad.

¿Quién ha de llevar á esos espíritu inquietos y turbulentos la paz cristiana tan necesaria; quién al mismo tiempo que socorrelas necesidades corporales hadespear en su corazón corrompido y atrofiado las dormidas energías de la verdad evangélica, respondiendo al llamamiento de su glorioso Patrono? El socio de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Empresa es la suya de gigantescas proporciones; en el rudo batallar que se avicina es necesario abroquelarse con un espíritu altamente cristiano y una caridad sin límites, y si el primero es necesario como escudo donde se emboten los envenenados dardos de la malignidad, la segunda se precisa en alto grado, como tajante y cortadora espada que al centellear de su acero bien templado venza con bríos los errores y prevenciones modernas, y á los golpes valerosos de su bizarría y su pujanza los rinda sin vida á sus pies.

Designado, más por la benevolencia de quien preside esta sociedad benéfica, que por mi propio valer y merecimientos para elevar hoy mi débil voz en esta Conferencia general, quiero ahondar con el escarpelo de mi ingenio mezquino y des-

medrado en materia asaz difícil y espionosa y presentar á vuestra sutil y perspicaz mirada ésta que acaso parezca avanzada y temeraria proposición: Dada la situación actual del proletariado, el socio de las Conferencias de San Vicente de Paul que no acuda más que á remediar las necesidades del cuerpo, prescindiendo de las del espíritu, es un elemento pasivo de la revolución social.

Avanza, Ílmo. Sr., la ola gigante del malestar social; la proacidad de los unos y la atonía enervadora de los más causan estragos sin límites en las esferas todas de la sociedad, y al echar una mirada sobre el estado actual de las cosas, junto á la corrupción de costumbres que agosta y esteriliza los más bellos sentimientos y las iniciativas más generosas, se alzan infatuados y soberbios el anarquismo y el socialismo con todo su cortejo de planes siniestros y amenazadores, enarbolando la roja bandera de la revolución, regada una y mil veces con las lágrimas de fuego de su corazón rencoroso y acerado.

Abajo todo lo existente, clama el anarquismo brutal; deroguem, dice, esta sociedad maldita que en orgías y bacanales insulta nuestra pobreza derrochando ríos de oro, y cuando la dinamita y el puñal hayan destrozado sus miembros putrefactos, cuando el obrero y el proletario dejen de ser parias degenerados y conquisten los derechos que les corresponden, salvando lagos de sangre y pisoteando un informe montón de miembros palpitantes y cráneos apabullados reconstruiremos el edificio social, asentándolo sobre bases más amplias y liberales.

Socialistas, despertad, vocean los corifeos de la secta; sacad de vuestro pecho indolente, armad vuestra mano del acero vengador, clavadle en el pecho del burgués opulento, calcinad su cadáver, aventad sus cenizas, y cuando os hayáis repartido con equidad sus riquezas y sus tesoros, levantad sobre las ruinas hu-

meantes de sus talleres y centros fabriles la fábrica igualatoria de los derechos y las riquezas, esa fábrica moviente donde se forja el acero brillante de la solidaridad obrera y de la fraternidad de los proletarios.

LEANDRO JOSÉ CORREDOR.

(Se continuará).

Carta de Madrid.

Madrid 12 de Diciembre de 1902.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: La nota oficiosa facilitada á los periodistas en la parte rentística-financiera, puede condensarse en estos términos:

No habrá déficit en el presupuesto actual: los derechos de aduanas no han perturbado la renta, ni dañado en nada á la riqueza pública. Urge restablecer los *superavit* para aplicarlos á restaurar en lo posible la circulación monetaria, á crear la marina, defensas militares y obras públicas, de modo que sea eficaz el empleo de los gastos. También en la nota oficiosa se hace la afirmación de que hay que fomentar el crédito público. Que no hay necesidad de nuevos impuestos, sino difundir los actuales y perfeccionar la percepción de los derechos reales, timbre y alcoholes. Que hay que resolver el problema de los cambios; engrandecer nuestro comercio internacional y hacer economías en los gastos.

Desde luego se considera indispensable el restablecimiento de los *superavit* para aplicarlos á la creación de la escuadra, á las obras marítimas y obras públicas. ¿Pero estos *superavit* alcanzarán para esto?

Por lo pronto el Sr. Ministro de Marina habla de que en cada presupuesto se consignarán veinticinco millones de pesetas, hasta alcanzarse gradualmente los

de su hija y de su nieta acerca de aquel joven, que era una conveniencia. Aglae no paró su atención, pero Angela, que estaba de buen humor, se burló donosamente de él. ¡Pobre joven! ¡Reducido al papel de acomodador! ¡Nuevo Adonis, penetrado de su importancia é ignorante de lo que perdía poniendo en evidencia su hermosa barba y la inmaculada pechera de su camisa!

Hubiérase dicho que adivinaba el pensamiento de la abuela, al ver lo que ridiculizaba al joven funcionario. Por fortuna, terminaba la primera parte del concierto, y el ruido de las conversaciones impidió á la anciana expresar su disgusto. ¡Se concibe desdén semejante para un señor de la Ville-Viquier!

Cuando la concurrencia, puesta en movimiento, la separó algo de su hija y de su nieta, las vió pararse respondiendo al saludo de otra persona: Jorge de Belley.

La anciana estaba muy bien colocada para observar á Angela. ¡Qué súbita modificación en su fisonomía y en su actitud!

Igual observación hizo la madre, notando la ligera emoción de Angela. ¿Le agradaría Jorge?

Ambas madres se propusieron este problema, aunque con intenciones muy encontradas. En la anciana era hijo de un despecho próximo á la cólera, pues no le gustaba que su nieta hubiera de ser la señora de Belley, aunque el apellido tuviese la partícula nobiliaria. Nobleza de toga, sin notoriedad. ¡Unos cualesquiera! Si llegara á efectuarse aquel matrimonio, se llevarían á la pequeña, la absorberían y apenas la dejarían ver, lo que constituiría una especie de cargo hacia sus madres. Esto equivaldría al triunfo de Aristides, que se insinuaría con el nuevo matrimonio y recuperaría sus derechos. Además, ¿quién era aquel joven? Un sabio, que firmaba artículos en las revistas. Eso, ¿no está efectivamente al alcance de todo el mundo? Pero, ¿quién lee semejantes artículos? La señora Desrivel lo había intentado, y no recomendaría que la

sociedad. Y ya que el señor Ministro abre sus salones, vamos allá....

¿A título de qué? Buena pregunta! ¿No somos la mujer, la hija y la suegra del pintor Duvernet, que bajo el seudónimo de Mario lleva todos los años algún lienzo á la Exposición de los Campos Eliseos?

Sin embargo, reivindicar para este objeto la alianza de un hombre de quien se tienen tantos motivos de queja, de quien se reniega á cada momento, no era gran consecuencia. ¡Pero como si las mujeres se fijaran en estas insignificancias!

Se presentaron con plena tranquilidad de espíritu y no tuvieron motivos de arrepentirse. Uno de los empleados del Ministerio se consagró á proporcionarles todas las distinciones y privilegios á que las mujeres son tan sensibles. Guiando á la esposa del artista, había atravesado por entre la multitud con aire de autoridad, llevándolas á sitios reservados y repitiendo á su paso:

¡La familia del señor Mario!

Y se les habían dirigido esas miradas curiosas, mezcladas de admiración discreta, que provocan las personas á quienes protege un hombre que se ha impreso en los periódicos.

Aglae estaba turbada. Aquel marido repudiado ¿era, pues, alguien? ¿Estaba colocado por encima del vulgo? ¿Qué descurbrimiento!

El amor propio de las mujeres es muy sensible á esas consideraciones exteriores que adquiere el hombre sobre cuyo brazo se apoyan. ¡Ay! Pero Aglae no se apoyaba en ningún brazo: aquellas distinciones que le prodigaban por ser la señora de Mario le oprimían el corazón; le parecía usurparlas y su honradez protestaba.

De haber ido sola, no hubiera permanecido allí.

Pero los compromisos acudieron en su auxilio.

Primero la deferencia filial: no era ella, sino su madre, quien

cien millones que costará la nueva escuadra. De no hacerse economías en los gastos ¿de dónde saldrán tantos millones de pesetas?

Alto Estado Mayor de Marina.

El Sr. Sánchez Toca estudia en estos momentos la creación del Alto Estado Mayor de Marina, poniéndolo en práctica por decreto y principiando á funcionar la semana próxima.

La misión de este nuevo organismo es de suma importancia, porque de él dependerán todos los asuntos de la Marina.

En primer término, por el Alto Estado Mayor se estudiará la defensa marítima de nuestras costas, detallando las adecuadas circunstancias de cada puerto extratégico, artillería, las condiciones de los buques y la compenetración necesaria entre la Marina de guerra y la mercante.

Se habla de que el Alto Estado Mayor de Marina será presidido por el general Cervera.

Nuevos gobernadores

Se han firmado los decretos nombrando gobernador de Badajoz al Sr. Orbe; de Huelva, al Sr. Cano y Cueto, y de Soria al Sr. Coello, que es hijo, según se dice, de D. Alfonso Coello, secretario de su alteza la Infanta doña Isabel, y capitán de de caballería.

El discurso del Sr. Maura.

Excelente práctica ha dejado establecida el señor ministro de la Gobernación al facilitar á la prensa todos aquellos documentos que interesen al país y de carácter general.

El Sr. Maura ha pronunciado un discurso á los gobernadores, discurso que compendia todo un programa de gobierno.

Principió el Sr. Maura manifestando que los Gobernadores son el pregón más eficaz del Gobierno, y el anuncio más cierto de la política que se va á practicar.

Habló del caciquismo, reconociendo que debe haber prestigios políticos en las provincias, porque fortalecen con su apoyo moral á las autoridades en los quebrantos de orden público. El Gobierno no tiene propósito de hostilizar este linaje de fuerzas políticas. Pero añadió, al caciquismo sordido, desalmado, muy semejante al bandolerismo, queda execrado de por sí, y nada he de decir, dijo, para estimular vuestra rectitud y alentaros á la extirpación vigorosa é implacable de este último caciquismo.

Aconsejo el empleo de la política de atracción, porque el mal es el retraimiento de muchos, de los más, quizá de los mejores.

Encomió la moralidad, rectitud y energía, persiguiendo los vicios y escándalos públicos; velar por el orden social, prevenir el delito é iniciar su persecución, entregando á los tribunales al delincuente en las primeras señales de culpa.

Al hablar del orden público, dijo: Habrés de emplear la fuerza sin debilidades ni vacilaciones, sin rebasar la medida de lo que sea necesario, pero extremando indefinidamente la energía, hasta restablecer el orden y garantía en los derechos de todos.

La cuestión obrera fué tratada por el Sr. Maura, con gran alteza de miras, y dijo:

A los obreros, harto afligidos con la necesidad de procurarse penosa y escasamente el pan de cada día, otorgadles en toda ocasión la condescendencia que sea compatible con la justicia.

Más adelante dijo: «La imparcialidad más absoluta, no solo real y positiva, sino notoria imparcialidad, importa en vosotros, de manera que merezáis por igual la confianza de los obreros y patronos, aunque se ofusquen en su contienda y no la reconozcan».

Habló del criterio sobre las huelgas, de la administración local, de la cual dijo era necesario suspender ó diferir el cumplimiento de sus obligaciones hasta que pase el período electoral.

Al tratar de la delincuencia electoral manifestó el Sr. Maura á los gobernadores que se proponía contrariar las apariencias tradicionales interviniedo en la revisión de actas cuando le parezca necesario para conseguir que no valgan las que sean nulas y sean escarmentados de una vez para siempre los osados en la delincuencia electoral.

Finalmente el Sr. Maura se ofreció como amigo y colaborador de sus subordinados en su difícil gestión y exclamó: —Yo ya sé lo difícil de la labor que van ustedes á emprender.

Con esto se terminó el acto. La prensa liberal y democrática aplaudió el discurso del Sr. Maura.

Consejo de ministros en Palacio. — Programa oficial del Gobierno. — Discurso del Sr. Silvela.

El nuevo Gobierno ha celebrado ayer el primer consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey en el Palacio de la Plaza de Oriente.

Una hora duró la reunión oficial del

ministerio, cuyo tiempo invirtió el Sr. Silvela en hacer un notable discurso programa del Gobierno.

A la terminación del Consejo se facilitó á la prensa una extensa nota, que nosotros extractamos en la forma siguiente:

Nota oficiosa.

Recordó el presidente las dificultades conque ocupó el mismo puesto hace tres años, tras los desastres de la Guerra.

Entrando en el pensamiento capital del discurso el Sr. Silvela, habló en estos términos:

«Sucesivamente iremos exponiendo á V. M. reformas y problemas de detalle; hoy me limitaré á lo más capital.

Necesitamos restablecer los excedentes de nuestro presupuesto para alcanzar la base del Ejército y Marina, y las obras públicas, y por eso hay que perfeccionar la tributación anual, abordando el problema del alcohol.

Vamos á reformar radicalmente nuestra administración local, que es una de nuestras mayores deficiencias y mezcla funesta de todas las corrupciones políticas é infección de la sangre, causa de nuestra inferioridad en el ejercicio del Gobierno del pueblo por el pueblo, única base sólida de la Constitución fundamental de un país. Este ha sido el principal motivo y razón de mi unión con el Sr. Maura y sus amigos, con los que coincidíamos.

Estableceremos el servicio militar obligatorio, sin redención á metálico, solución indispensable á una necesidad social, á un derecho sagrado de las clases pobres.

Reconstituiremos las bases de una organización militar con espíritu de continuidad y permanencia con los Estados Mayores centrales del Ejército y de la Armada.

Cerraremos ahora el período de anarquía y orientaciones contradictorias que, por culpa de todos, hemos creado en la enseñanza, aplicándonos á extender la primaria con empeño y dejando para otra legislatura la secundaria y superior, sobre las bases de libertad establecidas en la Constitución, lealmente interpretada por los que no hemos renegado de esa libertad, como tampoco de la de asociación y reunión; esto es, autorizando en la investigación y la ciencia la libertad para la verdad y para el bien, que es para nosotros la verdad católica y moral cristiana; respetando la libertad para el error, porque no sería yo liberal si no tuviera una fe arraigada de la victoria con armas iguales, que es para la verdad y para el bien en la armonía moral del

mundo, que permite la vida de las sociedades humanas y que hace del hombre un instrumento y una causa segunda que actúa en el mundo realizando una misión supernatural.

Esta obra no se va á realizar por un partido á la usanza antigua, sino por un conjunto de fuerzas unidas, por un pensamiento común, que es su alma y que vivirá mientras esa alma no nos abandone».

Después de este discurso programa, se firmó el decreto conmutando la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Toledo á Raimundo López Sánchez por la inmediata de cadena perpetua y accesorias correspondientes.

De este modo terminó el Consejo, al que no asistió el Sr. Linares por encontrarse enfermo.

Nota del Vaticano.

Hace días que el Vaticano ha enviado la Nota contestación á la mandada por el Gobierno del Sr. Sagasta.

Aun cuando los ministros guardan gran reserva, parece ser que un individuo del Episcopado español, que conoce la Nota, ha dicho que el documento defiende los derechos adquiridos por las instituciones religiosas, y sortea con habilidad el concretar el punto relativo á las órdenes concordadas y de las que han de concordarse. Habla del presupuesto del clero dejando el pleito á resolver entre el Gobierno y los pueblos.

La nota dice que el Pontífice no señala las diócesis que se supriman porque esto enajenaría simpatías.

Un ministro habló ayer de este particular y manifestó que no conocía la Nota pero que afirmaba que el actual Gobierno haría mucho más que lo que hizo el señor Sagasta.

Se tiene por evidente que en el primer Consejo de ministros que se celebre se tratará extensamente de las negociaciones con Roma y de la contestación que deba darse á la Nota enviada por el Secretario de Estado del Vaticano, Monseñor Rampolla.

Noticias.

Se encuentra enfermo por una afección dental el Sr. Linares, ministro de la Guerra. Anteayer se le ha hecho una operación dolorosa en la boca.

En la Coruña han aparecido pegados en varias esquinas, pasquines subversivos, que fueron arrancados por la policía.

—Ha sido nombrado alcalde de Ma-

drid, el hijo de la capital de España, señor marqués de Portago.

—Se ha confirmado la derrota de las tropas del Sultán de Marruecos por el Pretendiente Muley Mohamed y sus adeptos. La situación anteayer en Tatzara gravísima.

—Se han firmado los decretos nombrando vocales de la Junta de escuadra al senador Sr. Duque de Veragua, en sustitución del actual ministro de Marina, y al diputado D. Antonio García Alix, en reemplazo del hoy ministro de la Gobernación.

—No será extraño que á imitación de la Cámara francesa, se señalen veinticinco pesetas diarias á los nuevos diputados á Cortes que vengán para la futura legislatura.

Las dietas de los 591 diputados de Francia ascienden á 5 millones trescientos diez y nueve mil francos.

—Por el ministerio de Instrucción pública se han repartido los billetes para la función de gala, que esta noche se celebra en el teatro Real en honor del monarca de Portugal, que llegó el jueves, cantándose *Los Puritanos*.

—Trabajando en la perforación de un túnel en Ollogui (San Sebastián), hizo explosión un barreno, hirienlo anteayer gravemente á Fermín Pozada, hijo de Soria, al cual se confía salvarle la vida.

—Anoche fué ovcionado el Sr. Canalejas en el Centro del Ejército y la Armada, durante su conferencia «Defensa nacional».

—Los presidentes de las sociedades de Barcelona han llegado á Madrid con el fin de entregar al rey un mensaje pidiendo se autorice en la enseñanza y actos oficiales el uso del habla catalana.

Este asunto dará mucho juego. —El día lluvioso y triste. No ocurre otra cosa. Suyo afectísimo,

EL CORRESPONSAL.

EL AVISADOR por la provincia

Garray y las ruinas de Numancia.

GARRAY

Ningún dato he podido adquirir relativo á la parte histórica de este pueblo, porque en el archivo de la Secretaría municipal, donde esperaba recoger alguna luz, no existe ninguno acerca de su fundación; solo un manuscrito casi ilegible, encontrado entre legajos antiguos de mis antepasados, me indica que en el

había pronunciado el nombre del artista. En segundo lugar, Angela era positivamente la hija de aquel artista á quien se estimaba en el Ministerio.

Además, se trataba de oír música, y esto á nadie perjudicaba Escuchemos.

El programa del concierto era muy del gusto del día y muy poco divertido por consiguiente. El autor no debía tener un carácter muy alegre.

Empezaba por una *marcha fúnebre*.

Según el aria de *Semiramis*, «*Sobre mi tumba solitaria*».

Otra aria de Gluck:

«*He perdido á mi Euridice:*

Nada iguala á mi dolor».

Para variar, música moderna: el *Miserere*.

Afortunadamente sigue una romanza, pero no hay que alegrarse mucho: se titula *¡Ha muerto!*

Extraña cosa, en verdad, que un Ministro á quien no se trata de derribar ni suplantar, convoque á ciudadanos pacíficos é inofensivos, entre ellos á algunas señoras; las obligue al gasto de vestido y coche y á que deafien un reuma, una angina ó una bronquitis aguda, para afligirles innecesariamente con la audición de cosas desgarradoras.

Los oyentes se aburrían benévolamente, aunque sin declararlo. ¿Por quién los tomarían los demás?

Y, sin embargo, eran franceses; personas cuyo temperamento, cuyo ingenio, cuyo carácter nacional solo es accesible á la claridad, á la precisión, al pensamiento franco y vivo. Excepto el Ministro, nadie estaba obligado á escuchar aquellos vagidos pretenciosos de un arte inferior. Nadie les ponía un puñal al pecho para que escuchasen y permanecieran allí; pero no se iban.

Hay que decir también que entre la primera y la segunda parte del concierto había licencia para pasar al *buffet*, y esto ayudaba á tener paciencia.

La señora Desrivel estaba muy satisfecha, no de la música, á que no prestaba atención, sino del encuentro de un joven que había despertado en ella esperanzas análogas á las que abrigó antes de que su hija se obstinase en casarse con aquel monstruo de Aristides.

Dicho joven era precisamente el empleado que las había guiado hasta colocarlas en primera fila. Un muchacho alto, de bonita barba y cabellos perfectamente peinados, vestido á la última moda y llenando sus deberes con una corrección graciosa.

La abuela sabía perfectamente la situación de la familia del mismo. Personas muy buenas, dueñas de un castillo que no les rentaba nada, pero que les daba gran autoridad en el país, donde eran lo principal de lo principal, y en París estaban muy relacionadas. No había peligro de que un subprefecto les hubiera puesto mala cara, porque todos los individuos ocupaban cargos públicos y, más ó menos, participaban del presupuesto. Era su vocación y se les enseñaba á eso desde pequeños.

El joven conocido de la señora Desrivel no desmentía las tradiciones de familia, y apoyado por una tribu de tíos, hermanos, cuñados y primos, prefectos, jueces, diplomáticos, jefes de sección, etcétera, forzosamente había de hacer una brillante carrera. Bailaba además elegantemente, tuteaba á muchos personajes y no había otro que pudiera como él dirigir un cotillón. Tiraba las armas como pocos, se sabía de memoria la genealogía de todos los caballos de Inglaterra, y en el trapecio era una admiración. Llamábase además «de la Ville-Viquier».

«¿Digase si Angela no había de ser feliz casándose con él!

La viuda, que se lo repetía incesantemente, llamó la atención

siglo XI se edificó el actual pueblo de Garra...

En el transcurso de ocho siglos (cuántas variaciones y alternativas se habrán observado en lo que se refiere a lo que me propongo reseñar)...

A pesar de todo y aun que pequeño se le puede dar el nombre de alegre y pintoresco, por la buena posición topográfica que ocupa...

Las producciones de su suelo consisten en el rico trigo puro llamado hembrilla, por su mucho peso, que oscila entre 94, 96 y algunos años 98 libras la fanega...

Sus moradores pueden satisfacer todos sus deseos sin necesidad de salir a los mercados de Soria y Almarza...

Hay además una posada-fonda conocida con el nombre de la Guadalupe, montada a tan gran altura, que lo mismo se sirve la sencilla y humilde paella en sartén...

A muy poca distancia del pueblo se halla un molino harinero con dos molares, turbina y limpia, montado con todos los adelantos modernos...

También cuenta este pueblo con excelentes pastos y abundantes leñas, debido a la adquisición de la finca llamada El Soto, al Excmo. Sr. Marqués de la Vilueña...

Discurren serpenteando por su término, y casi lamiendo las casas del pueblo, los caudalosos ríos Tera y Duero, que producen abundante pesca...

Hay un mayordomo de estos Santos, que con unos ocho días de anticipación elabora de 800 a 1.000 rosas de varios tamaños, cubiertas con un baño blanco y salpicadas con grasea encarnada...

Como es una época que el tiempo convida, nos favorecen con su presencia muchos forasteros y algunos lejanos, pero principalmente de la capital...

La otra función es en extremo sencilla y callada; se reduce a una Misa y sermón de 2.ª clase a San Juan Bautista, el día 24 de Junio.

La nota característica de estos habitantes es la de ser afables, laboriosos y humanitarios; pero siempre guardando en reserva su sangre Numantina...

son a sus valientes héroes sus antepasados.

A la terminación por la parte del Sur de la vertiente del cerro de Numancia, se halla enclavada la granja de Garrejo, propiedad del Excmo. señor Vizconde de Eza...

La campaña de "La Región,"

El repartidor de dicho periódico nos entregó en la noche del viernes último un ejemplar de dicha publicación diciendo: «Este número de parte del Sr. Director de La Región para D. Vicente Tejero, como concejal».

No nos extraña el recado que nos dió el citado repartidor, porque hace ya algún tiempo que no existe el cambio entre La Región y El Avisador Numantino...

Pero dejando esto a un lado y concretándonos a lo que La Región dice en su número del día 12 del actual, y después de leer los dos artículos que van por cabeza del citado número...

Los repetidos artículos se refieren a la gestión económica de los Sres. Vicén y Morales Esteras como Alcaldes que han sido y el último es todavía de la capital. El articulista, respecto a la gestión del primero, ó sea del Sr. Vicén, publica el resultado de los arcos ordinarios celebrados en las arcas municipales...

En el otro artículo, ó sea en el que se refiere a la gestión del Sr. Morales desde que se hizo cargo de la alcaldía en

de la celebración de la misa, é imponiendo la correspondiente multa, en cera, al que falte a este acto religioso...

El lector dispensará las muchas faltas que (á no dudarlo) encontrará en la redacción de mi tosco y desaliñado bosquejo...

(Se continuará) JOSÉ ARRIBAS.

primero de Enero del año corriente, aunque no se publican los arcos mensuales aparecen también, según los datos del articulista, diferencias de bastante importancia.

Como los cargos que se hacen en ambos artículos son de verdadera gravedad; como con esos datos puede extrañarse la opinión pública y ésta puede llegar á creer que la administración municipal no es lo suficientemente recta y moral que puede y debe esperarse...

Esta noche á las nueve tendrá lugar en el salón principal de la Cámara de Comercio una sesión gramofónica á cargo de un señor socio. Terminadas en la catedral de Sigüenza las oposiciones á la canongía magistral...

Table with columns: Arqueos, Existencia del arco anterior, INGRESOS, TOTAL, PAGOS, Existencia para el arco siguiente. Rows list various dates and amounts.

Las y no las.

La Excmo. señora Vizcondesa de Eza, conaturalizada con los sentimientos generosos y caritativos de su esposo el diputado á Cortes por el distrito de Soria...

Por ello nosotros, en nuestro nombre y en el de las alumnas de dicha escuela, tributamos los sinceros aplausos que tan desprendido acto merece.

Los soldados de esta provincia, fallecidos en Cuba, que á continuación se expresan, y que pertenecieron al primer batallón del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica...

Francisco Usón Sánchez, de Cauchillos; Benito Palomar Rabio, de Morenara; Cipriano Sobrino Antón, de Velamazán; Marcelino Ureta Ortega, de Ledesma, y Pedro las Heras Corredor, de Tardelcuenda.

Confirmado por la práctica.—Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Sr. Administrador de Correos.—Según nos dicen, la correspondencia que sale de esta capital con dirección al pueblo de Fuentesobos se entrega en Villaciervos, en vez de hacerlo, como antes, en Carbonera.

do, se nos suplica roguemos á usted haga apartado especial para el repetido Fuentesobos y ordene sea entregado en Carbonera, en donde lo recogerá el cartero de aquel pueblo.

Teatro de Numancia.—A las ocho, á la hora en que cerramos nuestra edición, se celebraba en el Salón Teatro del Casino de Numancia la primera función de abono y debut de la compañía de zarzuela que dirigen D. Francisco Ortega...

En la noche de hoy se celebrará la segunda función de abono, representándose las zarzuelas El Sauto de la Isdra, Maria de los Angeles y Colegio de Señoritas.

Desgraciado accidente.—El día 10 del actual el tren de mercancías número 878 se partió entre Alcañeza y el túnel de Horna, desprendiéndose doce vagones cargados de corcho y trigo...

La vía quedó destrozada también en un pequeño trozo, ocasionando esto el retraso de los trenes mixto, exp-rés y correo de Madrid, y quedando completamente expedita al siguiente día.

El día 4 del actual, á las siete de la tarde próximamente, un voraz incendio destruyó en Montejo de Licerias una majada de encerrar ganado, pereciendo unas 150 cabezas de ganado lanar y cabrío.

Se supuso que el incendio había sido causado intencionadamente y fué detenido por sospechas el vecino del mismo Agustín Montero.

Por acuerdo de la Corporación municipal se saca á pública subasta cien fanegas de trigo común procedentes de la existencia del Pósito municipal, bajo el tipo de ocho pesetas la fanega...

Esta noche á las nueve tendrá lugar en el salón principal de la Cámara de Comercio una sesión gramofónica á cargo de un señor socio.

Terminadas en la catedral de Sigüenza las oposiciones á la canongía magistral, después de una brillante carrera en aquel Seminario seguntino, á la edad de 29 años, ha obtenido dicha plaza el licenciado D. Félix Castaño Santamera...

Cuantos presenciaron los ejercicios convienen en asegurar que la elección fué acertada y que los conocimientos teológicos que posee el señor Castaño son profundos.

REUMA Nada hay tan eficaz para calmar una fricción de Bálamo antirreumático de Orive. Cuando el bálsamo Obedeloch cloroformizado, el de Ricord y de Forabenti no dan resultado, se consiguen brillantes con el de Orive.

El número de Alrededor del Mundo del viernes 12 trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente: Los nuevos ministros (re ratos).—Desafíos de maestros de armas y parlamentarios...

Los nuevos ministros (re ratos).—Desafíos de maestros de armas y parlamentarios (anécdotas y retratos de los maestros de armas franceses é italianos que ahora se han desahogado, y de los protagonistas del escándalo en la Cámara francesa).

—Cómo fueron las primeras crisis de Isabel II y Alfonso XII.—Un proyecto de traje nacional.—Monumentos del fondo del mar.—Casa con disfras.—San Petersburgo al vuelo (con curiosas ilustraciones).

—Ciudades modernas subterráneas.—Lo que sienten los metalos.—El nuevo sello francés; otra porción de artículos, Preguntas y respuestas, Caricaturas, Averiguador Universal, Recetas y Recreos, y otro pliego encuadernable de Las mil y Una Noches, con preciosas ilustraciones, continuando la Historia de Aladino ó la Lámpara maravillosa.—20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestral.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

ANUNCIOS

PÉRDIDA DE DOCUMENTOS

Ayer, desde las oficinas del Banco de España á la calle del Collado, se extraviaron varios documentos privados, hijuelos, onzas de testamentaria, etc. que solo tienen valor para el individuo que los perdió.

Se busca á la persona que los haya encontrado se sirva presentarlos en esta redacción para entregárselos á su dueño D. José Ortega, quien gratificará el hallazgo.

QUINTAS

Gran centro de redacciones del servicio Militar, establecido en Guadalajara desde el año 1880 bajo la dirección de D. Antonio Boixaren y Clavero, propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

PRECIOS DE LAS OPERACIONES

Al contado..... 775. En dos plazos (125 pesetas de presente y 400 para el 15 de Agosto)..... 875.

Para más detalles dirijense á D. Juan Aparicio Gil, Procurador, Plaza de la Leña, núm. 4, Soria; donde pueden hacer las suscripciones.

LIBRETA DE CORREOS PARA CERRADOS

Encuadradas y con 200 hojas ó sea para 1.200 registros, vendense en la imprenta de este periódico al precio de 2 pesetas ejemplar.

SORIA.—Tip. Sobrino de V. Tejero 1902.



RELOJERÍA Y TALLER DE H. PASTORA

(CON DOS PATENTES DE INVENCIÓN) Marqués del Vadillo y Plaza de Aceña, 2. Liquidación de varias clases de relojes de bolsillo para señora y caballero. Reparación de toda clase de aparatos fonográficos y aumento de sus voces.

La antigua y acreditada casa de hné pedes de LA POLONIA participa á sus favorecedores que seguirá como anteriormente, estando al frente de ella la oca sobrina de la dueña, hermana de Venancia (q. e. p. d.) 2-2 a.

VENTA de una Jardinera, en buen uso, con arrees y una yegua. Para tratar, Numancia, 35.—2.º. 2-2 p.

AMA DE ORÍA con leche fresca de un mes se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes dirigirse á la Posadilla, plaza de la Leña, 3, Soria. 3-3p.

OCAISION Se venden, por junto ó separado, una hermosa rueda hidráulica de 18 pies de diámetro, una contrarrueda de hierro de 17 pies, y un piñón de 50 centímetros, todo seminuevo, y otro piñón nuevo de 74 centímetros de diámetro. Puede verse montado hasta el 20 del actual. Para tratar dirijense á los Sres. Córdova y Saz, en Almarza (Soria). 3-4s.

Nuevo despacho de carnes de cerdo DE VICENTE ÁLVAREZ Y COMPAÑÍA Plaza del Conde de Gómara, núm. 2. Donde estuvo el Balcón Redondo. Ventas al por menor dentro del establecimiento. Ventas al por mayor de jamones y embutidos y de tocino, fresco y salado, para dentro y fuera de la población, en el depósito-almacén, calle de Tejera, núm. 8. ADVERTENCIA. También se venden cerdos, guarros y terrefios, para matanzas particulares. Se dan participaciones para la lotería de Navidad. 5-8.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Capital social: Pesetas, 10.000.000. Garantías. . . . Pesetas, 12.000.000. Administradores, Depositarios y Banqueros. Banco Asturiano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena. SEGUROS Incendios, marítimos, valores, vida, rentas vitales. Delegación en Soria y su provincia, Martínez y Tovar. San Esteban, 3.

INSTITUTO DE VACUNACION DEL LICENCIADO DON BENITO RUIZ Zapatería, 44; 2.º.—Soria. Inoculaciones preventivas contra la rabia y la vacuna. Tratamiento patogénico de las enfermedades infecciosas. SÚEROS.—Antidifitérico, antitetánico, polivalente, normal ó fisiológico, artificial de Cherosse. Se vende todos los días de once á una. Se remitirá por correo.

RELOJERÍA DE JOSÉ PUYUELO Superiores del Collado, núm. 40 (frente á los Casinos) SORIA Completo surtido en toda clase de relojes y composuras garantizadas. 2.ª acilidades para el pago. 40, COLLADO, 40

Libretas de Correos para cerrados Encuadradas y con 200 hojas ó sea para 1.200 registros, vendense en la imprenta de este periódico al precio de 2 pesetas ejemplar.

SORIA.—Tip. Sobrino de V. Tejero 1902.

